

# La disolución del Parlamento lanza la campaña británica

ÍÑIGO GURRUCHAGA  
Corresponsal



La suspensión de las sesiones legislativas inicia formalmente la batalla de Cameron por repetir en el poder frente a la aspiración laborista

**LONDRES.** La reina Isabel II aceptó ayer la disolución del Parlamento británico a petición del primer ministro, David Cameron, y, siguiendo este procedimiento tradicional, llegó a su fin un tiempo único en la política contemporánea de Reino Unido, donde no se había formado un Gobierno de coalición desde el fin de la Segunda Guerra Mundial. Ha sido un tiempo de estabilidad.

Solo dos mandatos habían durado el plazo máximo de cinco años desde 1945: el del conservador Harold Macmillan (1959-64) y el que

tuvo como primeros ministros a Tony Blair y Gordon Brown, que desembocó en las elecciones de 2010. En este caso, la coalición negociada en cinco intensos días, hace cinco años, ha cumplido con el plazo de los mandatos que fijó por ley.

El acuerdo entre los partidos de David Cameron y Nick Clegg incluía tres acuerdos que afectaban a las elecciones. El primero era aprobar una ley que obligase a los gobiernos a celebrar elecciones cada cinco años en el primer jueves de mayo, estableciendo dos vías para cambiarlo: por una mayoría de dos tercios o porque un Gobierno pierda dos votos de confianza en el plazo de catorce días.

El segundo acuerdo era celebrar un referéndum sobre el cambio del sistema electoral querido por los liberal-demócratas. Los dos partidos de la coalición se enfrentaron en esa consulta, que rechazó cambiarlo. El rencor por la conducta de sus socios conservadores llevó a los liberal-demócratas a boicotear el tercer acuerdo, la reducción y alteración de lindes de las circunscripciones electorales.

En consecuencia, el 7 de mayo se elegirán diputados en 650 circunscripciones en las que se divide la geografía electoral de Reino Unido (533 en Inglaterra, 59 en Escocia, 40 en Gales y 18 en Irlanda del Norte). Y los sondeos sugieren que, como ocurrió en 2010, ninguno de los dos grandes partidos logrará los 326 escaños necesarios para tener una mayoría absoluta en la Cámara de los Comunes.

Los promedios que incluyen sondeos publicados el fin de semana emparejan a conservadores y laboristas en torno al 33% de la intención de voto, el Partido por la Independencia de Reino Unido (UKIP)



David Cameron, de camino al Palacio de Buckingham para su reunión con la reina Isabel II. :: REUTERS

## EN SU CONTEXTO

► **Las elecciones.** Tendrán lugar el 7 de mayo y se elegirán diputados en 650 circunscripciones.

► **Los sondeos.** Las últimas encuestas sitúan en un 33% los apoyos a conservadores y laboristas.

► **Los mensajes.** Cameron defiende su gestión económica mientras Miliband blande el peligro del referéndum sobre la UE.

cuenta con el 14%, los liberal-demócratas con el 7% y los Verdes con el 6%. En el diseño actual de las circunscripciones, si hay igualdad de porcentajes nacionales los laboristas logran más escaños.

La campaña electoral comenzó al principio del año pero ayer los dos principales líderes marcaron la disolución del Parlamento con sendos

discursos. Cameron reivindicó su gestión económica e incitó a la población a votarle para completar el camino. El laborista Ed Miliband advirtió a una audiencia de empresarios que el referéndum europeo planeado por los conservadores amenaza la estabilidad económica.

Los líderes de los siete principales partidos comparecerán en un

debate en televisión este jueves y, más tarde, Cameron, Miliband y Clegg se someterán a preguntas de un periodista y de la audiencia de un plató en los únicos eventos televisados tras las entrevistas y diálogo con la audiencia de Cameron y Miliband el pasado viernes. El grueso de la campaña se centrará en las 650 circunscripciones.

## Los acreedores de Grecia dicen que las reformas son vagas

:: A. G.

**ATENAS.** El esperado avance en las conversaciones con Bruselas para que Grecia pueda acceder a los fondos pendientes del rescate (7.200 millones de euros) vuelve a convertirse en una agonía. Cuando se esperaba la opinión favorable de las instituciones europeas a la lista de reformas entregada por Atenas, fuentes del llamado Grupo de Bruselas declararon ayer que necesitan un documento más concreto. Según avanzaron a la agencia Efe representantes del equipo que discute el futuro de Grecia en el corazón de Europa, «se necesita más trabajo a nivel técnico, más detalles, lo que es responsabilidad de la parte griega

dado que sus propuestas eran demasiado vagas».

En definitiva, el Grupo de Bruselas considera que el documento recibido no es el esperado, aunque parece que la paciencia de las 'instituciones' no se ha agotado y aún ven posible trabajar sobre las propuestas griegas y retrasar el encuentro que estaba previsto celebrar esta semana en el Eurogrupo. El portavoz de la Comisión Europea, Margaritis Schinas, indicó que «las negociaciones deben beneficiarse de una nueva recopilación de datos en Atenas».

«Todo el mundo es consciente del límite de tiempo, todo el mundo está trabajando día y noche con el mismo espíritu, movilizado para que

podamos obtener ese éxito». Con estas palabras, el comisario de Asuntos Económicos, Pierre Moscovici, intentó poner su grano de optimismo a una cuenta atrás cuyos plazos eludió concretar. Sólo dijo que la negociación entre el nuevo Gobierno heleno de Syriza y las instituciones de la Troika «no es fácil, no es simple».

El primer ministro griego, Alexis Tsipras, aprovechó ayer su intervención ante el Parlamento, al que había convocado a última hora del domingo, para transmitir un mensaje de tranquilidad y prometer que «no dará marcha atrás» a unas propuestas de reforma que necesita la sociedad y la economía. El objetivo de Tsipras con esta comparecencia era doble. Por un lado, exponer el curso de las negociaciones con los acreedores. Y por otro, forzar en cierto modo a la oposición a dejar claro si respalda o no su programa.

## Dos hombres siembran el pánico al empotrar un coche contra la NSA

:: MERCEDES GALLEGO  
Corresponsal

**NUEVA YORK.** Desde las revelaciones de Edward Snowden, la Agencia de Seguridad Nacional (NSA, por sus siglas en inglés) se ha quedado grabado en el imaginario colectivo como los ojos y los oídos más conspiradores del Tío Sam. Si antes cualquier paranoia conspirativa pasaba por el FBI o la CIA, ahora tiene a la NSA como protagonista. Una posibilidad que habrá que evaluar en la investigación del incidente que ayer dejó un muerto y un herido a la entrada del Fort Meade, que alberga

la sede de esta agencia estadounidense. El suceso no podía ser más escabroso. Dos hombres vestidos de mujer, según los primeros informes, ignoraron todos los avisos y condujeron un coche robado a toda velocidad a través de las barreras de seguridad hasta que la Policía de la NSA del fuerte les detuvo a tiros. Según el FBI el incidente no está relacionado con terrorismo, y ciertamente le rodean más elementos de delincuencia común que incluso de conspiradores paranoicos.

La peluca de uno de ellos quedó tirada en la escena del crimen, según se pudo percibir en las imágenes aéreas tomadas por diversos medios de comunicación. El nombre del fallecido no había sido revelado ayer, pero su compañero, ingresado en estado crítico en un hospital de Baltimore se llama Kevin Fleming, según la cadena CBS, y cuenta con un largo historial delictivo.